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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis séo classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.
Itens de sele¢ao

Nos itens de escolha multipla, a cotagdo do item sé € atribuida as respostas que apresentem de forma
inequivoca a opgao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de ordenacéo, a cotagéo do item s6 € atribuida as respostas em que a sequéncia esteja integralmente
correta e completa. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nos itens de associagao e nos de completamento, sdo atribuidas pontuacgdes as respostas total ou parcialmente
corretas, de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de associagao, qualquer resposta assinalada de modo diferente do solicitado é considerada valida
para efeitos de classificagdo, desde que seja claramente identificavel.

Itens de construcgao

Na classificagdo das respostas, ndo devem ser tomadas em consideragao as seguintes ocorréncias:

— incorregdes linguisticas que nao impegam a compreensao da resposta;

— utilizagdo inadequada da linguagem simbdlica matematica, desde que, nos critérios especificos de
classificagédo, nada seja referido em contrario.

Se uma resposta contiver dados que revelem contradicdo em relagéo aos elementos considerados corretos,
¢ classificada com zero pontos.

Nos itens de completamento e nos de resposta curta, sdo atribuidas pontuagdes as respostas total ou
parcialmente corretas, de acordo com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificagdo das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacao definidos para situagbes especificas.

A classificacao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagédo dos critérios de desvalorizagao definidos
para situagdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os mesmos processos de resolugdo, termos ou expressdes
constantes dos critérios especificos de classificagdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.
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Nas respostas em que ndo sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas nao expressas, mas cuja utilizagdo ou conhecimento estejam implicitos na
resolucao apresentada, é a que consta dos critérios especificos.

Em caso de transcrigédo incorreta de dados do enunciado, se a dificuldade da resolugdo do item diminuir
significativamente, a pontuacdo maxima a atribuir a resposta a esse item é a parte inteira de metade da
pontuagéo prevista; caso contrario, mantém-se a pontuacao prevista.

No caso de a resposta apresentar um erro de calculo numa das etapas, se a dificuldade da resolugdo das
etapas subsequentes se mantiver, a pontuagédo a atribuir a cada uma delas é a que consta dos critérios
especificos. Se a dificuldade da resolugao das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude
do erro cometido, a pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuagao
prevista.

Situagoes especificas passiveis de desvalorizagao

As respostas com incorre¢des resultantes de erros de calculo que pdem em causa, nos respetivos contextos,
o sentido do numero ou o sentido das operagdes envolvidas deve ser atribuida:

— a classificagao de zero pontos, a(s) etapa(s) onde esse erro € cometido, nos itens cujos critérios especificos
se apresentam organizados por etapas;

— a parte inteira de metade da pontuagéo prevista para o nivel de desempenho em que a resposta foi
enquadrada, nos itens cujos critérios especificos se apresentam organizados por niveis de desempenho.

As respostas com incorrecdes resultantes exclusivamente de erros de calculo que ndo pdem em causa, nos
respetivos contextos, o sentido do nimero ou o sentido das operagdes envolvidas aplica-se a desvalorizagao
de 1 ponto. Esta desvalorizagao é aplicada a soma das pontuagdes atribuidas as etapas ou a pontuacédo do
nivel de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

CADERNO 1

.................................................................................................................................................... 3 pontos
(7,B)
.................................................................................................................................................... 4 pontos
% (ou fragdo equivalente)
.................................................................................................................................................... 5 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as etapas apresentadas.
1.° Processo
Determina o numero de filmes da Lara (120) ......c.oeveiiiiiiieeieiiiieeeeee e 2 pontos
Determina o numero de filmes que o Gil e a Lara tém em conjunto (160) ....... 1 ponto
Determina o numero de filmes do Mario (172)......cccociiiiiiiiieeeeeeeeeee, 1 ponto
RESPONAE 172 et 1 ponto
2.° Processo
Determina o numero de filmes que o Gil e a Lara tém em conjunto (4x40=160) 3 pontos
Determina o numero de filmes do MArio (172)......cccuvviiiiiiieiiiiiee e 1 ponto
LY oo o [T 7O 1 ponto
& oo eeeeeeeeeeeeeeeeeeeesss.ssseeeieeeeeeeeeeeeeeeessesessesssstsssssssssssseieeeeeeeeeeeeeteeetteeeteettetetnn..————————aaaaaaaaaaeeeees 3 pontos
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& et eeeeeeeeeeeeeeeetstssssssssseeeeeeeeseseeeeeeeeeeeeesesesssssssssssssssnnnnnnniatieteeeeeeeattttetttteta.a.——————a———n——aaaaaaaaas 5 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.

Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacgao
5 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolucao do problema e responde 5
corretamente (170).
4 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolucdo do problema, mas nao da 4
qualquer resposta.
3 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugcao do problema, mas da uma 3
resposta incorreta.
Revela alguma compreensédo do problema, por exemplo, evidenciando determinar o
numero total de bilhetes vendidos, em igual quantidade, a adultos e a criangas (340).
2 ou 2
Revela alguma compreensao do problema, por exemplo, evidenciando determinar metade
do numero total de bilhetes vendidos (187) e metade do niumero de bilhetes de crianga
que se venderam a mais (17).
1 Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar 1
uma explicagao.
Exemplos de resposta correta:
Y Bilhetes para adulto Bilhetes para crianca
| | [ 34]
374
374-34 = 340
——
340:2=170
Resposta: Foram vendidos 170 bilhetes de adulto.
e 374:2=187
34:2=17
187 —-17 =170
Resposta: Foram vendidos 170 bilhetes de adulto.
© ettt eeeeeeeeetedesssseeeseseeeeeeeeeeeeeeeeeeesessssssssssstssssssssssisiseieseeeeeeeeeeeteeeteeteetetttteta.——————————————_ 3 pontos
2510
7 7 7
& e eeeeeeeeeeeeeeeeeestssssssssseeeeeeeeseseeeeeeeeeseeesesessssssssssessssnnnnnnaniaeieteeteeeetetttettttetent...——.——————————aaaaaaaaaes 5 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas.

Identifica a hora de chegada a cidade B (9h 30min) .....ocvvviiiiiiiiiiiiiie e 1 ponto
Identifica a hora de partida da cidade B (16 h 25min) .......cccccooviiiiiiiiiiiiee e 1 ponto
Determina o tempo que a Lara esteve na cidade B (6h 55min) ........ccccoveeiinnen. 2 pontos
Responde 6h B5MIN ..o 1 ponto
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< PSSP PPPEPPRR 4 pontos

L PSR 3 pontos

B0, oo e e e e e e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeee———————————a e eaeeeeeeeeeaeeeeteeeetee———————a————————aaaaaaaas 5 pontos
Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as etapas apresentadas.

1.° Processo

Determina a medida de comprimento do diametro de uma das circunferéncias
PEAUENAS (30 CIM) oo e e e e et e e e e e e e e e e e e eeeeeaeeeeeas 4 pontos

RESPONAE B0 ..o e e —————— 1 ponto

2.° Processo

Determina a medida de comprimento do raio de uma das circunferéncias
PEQUENAS (15 CM) .ot e e 2 pontos

Determina a medida de comprimento do diametro de uma das circunferéncias

PEAUENAS (30 CIM) .ot e e e e e e et e e e e e e e e e e e e e aeeneeeaaaaeeas 2 pontos
RESPONAE 30 ... e e e e aaaaa e 1 ponto
1 SRR 4 pontos
234

3 pontos

A3 oo e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeteb—————————aeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeteeettertt——————————————————aaaaaas 3 pontos
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CADERNO 2

L TSRS 3 pontos
B
A e e e e et e e e e e e oo oot aaeeeeeeeeeeeeeeeaeaaaanaeeeeeeeeeeeeeeeaeaaaannneeeneeeaaaaaeeaeaaaannnes 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Efetua corretamente a subtragdo, usando um algoritmo da subtragéo ................. 4 pontos
RESPONAE 182 312 ...t 1 ponto
1 TR 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.
Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacao
5 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugdo do problema e responde 5
corretamente (2).
4 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugcao do problema, mas ndo da 4
qualquer resposta.
3 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema, mas da uma 3
resposta incorreta.
Revela alguma compreensao do problema, por exemplo, indicando a divisdo de 238 por
2 i ) o 2
6 OU evidenciando a procura de multiplos de 6.
1 Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar 1
uma explicagéo.
Exemplos de resposta correta:
e 238 |6
58 39
4
6-4=2
Resposta: Ainda sdo necessarios 2 filmes para encher a caixa que ficou incompleta.
e 40 x6 =240
240-238=2
Resposta: Ainda s&o necessarios 2 filmes para encher a caixa que ficou incompleta.
1 SRR 3 pontos
C
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1 SO PPPPPRRRRPOt 5 pontos

A classificacéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho.

Niveis Descritores de niveis de desempenho Pontuacgao
5 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugéo do problema e responde 5
corretamente (4,80).
4 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolucdo do problema, mas nao da 4
qualquer resposta.
3 Apresenta uma estratégia adequada e completa de resolugao do problema, mas da uma 3

resposta incorreta.

Revela alguma compreensdo do problema, por exemplo, determinando o custo de
2 4 bilhetes a 6,20 euros cada um (24,80 euros) OU a quantia poupada por cada bilhete 2
adquirido no ambito da promocéo (1,20 euros).

Responde corretamente, sem apresentar uma explicagdo adequada, ou sem apresentar
uma explicagéo.

Exemplos de resposta correta:

e 4x6,20=24,80
24,80 — 20,00 = 4,80
Resposta: 4,80 euros

e 20,00:4=5,00
6,20 -5,00=1,20
4x1,20=4,80

Resposta: 4,80 euros

PP PEEPPRR 4 pontos

] PSRRI 5 pontos
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Determina o comprimento das 12 carruagens (132 m) ...cccveeeeeiiiiciiiiiieeeeeeeeeeen 2 pontos
Determina o comprimento da locomotiva (15 m) ....ccccceviiiiiiiii e, 2 pontos

RESPONAE 15 ... 1 ponto

s PSSR 4 pontos
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75 (PRSP PPPERPPR 4 pontos

47
2 e e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee————————————————— e eeeaeeeeeeaeaaeeeeetererrae———————————— 4 pontos
13
72 J PSPPSR 3 pontos
C
2. e e e e e e e e e e eeeeee et ee e e ————————————————— e eeeeeeeaeeaeaaeteeetertre————————————— 5 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas.
Escreve o nome do aluno que respondeu corretamente (Gil) ........ccceveeeeeeeeeennnn. 1 ponto

Escreve, na segunda frase, 0 nome de um dos alunos que nao responderam
COITETAMENTE ...ttt e e r e e e e e e e e e ennees 1 ponto

Escreve uma justificagéo correta, de acordo com o nome do aluno que escreveu
NA SEGUNAA FTASE ..ot e e e e e e e e e e e e e e 3 pontos

Prova 42/2.2 F. | CC e Pagina 9/ 10



COTAGOES

....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 5 pontos
....................... 4 pontos
....................... 5 pontos

....................... 4 pontos

....................... 4 pontos

....................... 4 pontos
....................... 3 pontos

....................... 5 pontos

......................................... 100 pontos
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